

梅州客家弃权，泰山队提前3:0取胜 三分躺着得，是福还是祸

记者 季禹

真要硬拼 泰山未必能胜3球

由于近期各队出现多名球员无法出战的情况，球队弃赛已经成为近几轮中超比赛的常态。除梅州客家外，河北队和天津津门虎也同样放弃了第33轮比赛，其对手沧州雄狮和大连人因此拿到3分。

对泰山队而言，对手弃权有利有弊。目前，泰山队阵中仍有多名主力无法出战比赛，同时，密集的赛程，加上主客场制的舟车劳顿，也让队内主力更加疲劳。此时梅州客家宣布弃权，意味着泰山队得到了宝贵的休息和恢复机会，以逸待劳迎接最后一轮比赛。

梅州客家弃权带来的不利影响也显而易见。前32轮，泰山队与武汉三镇同积72分，争冠形势仍不明朗。但泰山队还落后三镇6个净胜球，这意味着泰山队若想提高夺冠概率，必须在最后两轮力拼进球。如今，“3:0”的比分已经板上钉钉，球队丧失了一次争取更多进球的机会。

不过，即便双方人员齐整，泰山队赢梅州客家3个球以上的概率也非常小。双方首次交锋，升班马就展现出了自己的韧性，最终泰山队2:1险胜。前32轮，梅州客家除出现过一次0:7不敌海港的“意外情况”外，负场均能控制在3个净负球之内。

因此，如果梅州客家没有弃权，泰山队没有十足把握踢出比3:0更为理想的比分。从这个角度看，梅州客家弃权对泰山队而言是利大于弊的。

争冠悬念 要看三镇与浙江

目前，天津津门虎已经弃权了两轮比赛，他们大概率也会放弃最后一轮比赛。这样一来，末轮武汉三镇将大概率被判3:0天津津门虎。因此，第33轮武汉三镇主场战浙江的比赛结果，对泰山队

12月26日，中超官方宣布，中超第33轮比赛梅州客家宣布弃权，被判0:3负于山东泰山。同时，泰山凭借“得来全不费工夫”的3分，以75分暂时获得“榜首体验卡”。不过，在联赛即将收尾的关键阶段，对手的弃权也意味着泰山队进一步失去争冠主动权。



梅州客家的弃权让泰山队捡了“小便宜”。IC photo

而言非常重要。

目前看来，三镇在这场比赛中是占据赢球主动权的。根据官方消息，武汉三镇将通过免费购票的方式，回馈支持自己的家乡球迷。这也意味着，浙江队将遭遇武汉“魔鬼主场”带来的挑战。

不过即使如此，浙江也没有放弃的理由。目前，他们积62分排名第三，领先第四名海港队3分。只要赢下这场比赛，浙江队基本可以锁定第三名，从而获得亚冠附加赛的资格。而如果浙江队最后2战全负，他们

将很可能前功尽弃。

如果三镇输球，那么泰山队只要在末轮与国安打平即可夺冠。而如果三镇赢球，那就意味着泰山队需要大比分战胜国安才能夺冠。而对泰山队而言，达成这一目标的难度不小。如此看来，争冠主动权，已经不在泰山队手上。

两度逆转 这次能否有好运

虽然主动权已经不在泰山队这边，但球队有末轮逆转夺冠的

“基因”。上赛季提前夺冠后，泰山队加冕联赛“五冠王”，这5次冠军，有两次都是在末轮不占优势的情况下，逆转实现夺冠，分别发生在1999年和2008年。

1999年，泰山开局打得十分顺利，一度实现积分上不小的领先。但在联赛中后期，球队却被逐渐发力的辽宁赶超。最后一轮比赛前，泰山12胜9平4负积45分，辽宁13胜7平5负积46分。最后一轮奇迹发生，当时年仅19岁的国安球员高雷雷以一记远射，踢碎了辽宁的冠军梦，泰山队则以5:0大

胜武汉，逆转拿到冠军。

2008年，泰山队上演低开高走，到联赛后期才逐渐爬升至榜首。最后一轮，泰山队和申花均保留着争冠的悬念，可泰山队却意外0:0战平广药，这意味着只要申花赢球，泰山将与冠军失之交臂。但幸运的是，申花最终被浙江绿城2:2逼平，泰山队还是以2分优势如愿夺冠。

相比而言，今年泰山队遭遇的局面显然要更加困难。这一次，球队能否延续此前两次夺冠的好运？让我们拭目以待。

宁波町渥78:121不敌青岛遭遇18连败 深陷寒冬夜，何时见阳光

记者 冯子涵

成长的烦恼

“目标就是打出我们的作风。技术方面，队伍很年轻，需要很多场次的积累。”这是宁波队成立之初，主帅李可对球队的评价。

作为一支上赛季才加入CBA大家庭的球队，宁波队从组建队伍到完成首秀，仅仅用了三个月的时间。新球队总会遇上成长的烦恼，“菜鸟赛季”的他们仅收获了三场胜利，位列联盟第19名，排在他们后面的，是如今已经“翻身”的南京同曦。

休赛期的宁波队有了更加充足的训练磨合时间，也在引援市场上有一番大动作：组成三外援，签下李原宇，选秀大会上摘下4号秀蒋帅……招兵买马后，那支仓促建队的宁波开始走向“完全体”。

经过一个赛季的历练，已经成为“三年级生”的宁波队本应

要说起本赛季CBA最“惨”的球队，非宁波町渥莫属。12月26日，他们以78:121不敌青岛队，遭遇赛季18连败。如果算上上赛季常规赛的9连败，宁波町渥已经连续输掉27场比赛了。

这样的战绩在CBA历史上实属罕见，本赛季至今还未“开张”的宁波町渥，为何难求一胜？

变得更加成熟。然而从战绩上看，他们的表现却难以令人满意，李可口中的“积累”，迟迟未能兑现成胜利。上个赛季，宁波队在第13场比赛时终于迎来了首胜，可如今已经连输18场了，他们仍然没能改写自己的胜率。

作为八一男篮席位的继承者，宁波队很大程度上被外界视为八一精神的传承者。但除了球队的标志略有相似之外，无论从阵容还是战绩，这支球队似乎都很难与曾经的八一男篮挂钩。截至目前，他们场均得分仅有83.8分，位列联盟垫底；场均失分107.8分，仅少于福建队。

问题出在哪

从宁波町渥的核心球员来

看，李原宇、韩德龙、张彪实际上已经不算是年轻球员，体力难免受到影响。年轻一些的马振翔、蒋帅和李柏润，虽然有活力、有冲劲，有时也会打出精彩表现，但毕竟在诸多前辈面前，他们还是“太嫩了”。

此外，对大多数CBA球队来说，外援在一定程度上决定了球队的上限。宁波队中的小外援泰勒场均能够砍下18.4分，这个数据较其他球队外援并不占优势；大外援托多罗维奇侧重篮板，得分能力欠佳。整体而言，这两名外援缺乏足够具有竞争力的状态，无法利用个人能力为球队杀出生路。

实际上，在赛季期间，宁波队并非没有做出改变。11月11日，原新疆主帅阿的江辞去帅印

后，来到了宁波队担任总教练；11月28日，小外援特罗特三世离队，球队改为双外援征战。从管理层到球员，宁波队一直都在修修补补，想要摆脱现在的窘境。不过，自打今年3月份战胜福建后，笼罩在他们头顶上的连败阴云，一直没有散去。

后备力量的储备不足，也是宁波队在前期面临的巨大困难。这支刚刚起步的球队，自身造血功能尚属匮乏，想要获得长久发展，还是需要重视青训、重视选秀大会，在重点培养年轻球员的同时，还要打出自己的战术体系。

首胜还远吗

虽然战绩上并不好看，但这并不代表宁波队就甘愿“摆烂”。本赛季有很多场比赛，他们其实是有机会获胜的。

10月14日宁波男篮迎战上海男篮的比赛中，他们曾一度取得17分的领先，双方一直缠斗到比赛末段，但最终还是败下阵来。无独有偶，在与北京首钢一战中，宁波队

险些在常规时间战胜对手，由于首钢球员张才仁投入绝平球，把比赛拖入加时，最终后劲不足的宁波队还是与胜利擦肩而过。

这样看来，宁波队想要取得一场胜利，并不是那样遥不可及。然而，现在摆在他们面前的困难，不只是实力的差距。

近期，宁波队和许多CBA球队一样，也遭遇了伤病潮，这对球队来说无疑是雪上加霜。在12月24日与青岛队的首战中，他们只派出了6名球员登场。然而他们接下来的旅途也并不轻松，在阵容不整和实力不济的双重压力下，宁波队想要盼来首胜，恐怕还需要一段时间。

不过，即便如此，球队仍然不能丢掉争胜的决心，或许在熬过寒夜后，就能见到清晨的那缕阳光。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 美编:陈明丽 组版:刘燕